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Türkiye 

Merkez Bankası (TCMB) adımları ve küresel ticaret savaşı etkilerini yansıtan kur güne 38.5 
civarında başlarken piyasalarda bugün yoğun iç veri gündemi ile küresel gelişmeler takip 
edilecek. 

Kurun güne başladığı 38.5225 seviyesine göre TL'nin yıl başından bu yana kaydettiği değer 

kaybı %8.1 oldu. 

TCMB, politika faizi artışı ve ardından devam eden likidite adımlarıyla piyasada oluşan gecelik 

faizlerin, koridorun üst bandı olan %49'a yakın oluşmasını sağlamaya devam ediyor. Bu 

Ekrem İmamoğlu'nun tutuklanması öncesi döneme göre 700 baz puan sıkılaştırma anlamına 

geliyor. 

İşlemcilere göre, TCMB'nin fonlama tercihi bankanın bir süre daha gecelik faizleri %49'da 

tutmak isteyeceğini gösteriyor. Süreç piyasada yakından izlenirken 55 milyar dolara yaklaşan 

döviz satışı ve 700 baz puan sıkılaştırma TL'yi destekleyen ana unsurlar. 

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek dün "Şu an itibariyle, yani geçmişte de bugün de 

içerideki gelişmelerden bağımsız olarak enflasyonu düşürmek birinci önceliğimiz. Bu konuda 

herhangi bir irade değişikliği yok" dedi.  

Şimşek ekonomi programında önemli bir sapma öngörmediklerini, büyümede bir yavaşlama 

olabileceğini buna karşılık olarak da arz yönlü tedbirler alacaklarını da belirtti. Arz yönlü 

adımlara örnek olarak yüksek teknoloji yatırımları finansman programları, TCMB reeskont 

kredileri, Eximbank finansmanı gösterildi. 

İç gündemde bugün yoğun veri gündemi ve Merkez Bankası'nın (TCMB) yaklaşık 700 milyar 

TL zararla tamamladığı 2024 yılına ilişkin olağan genel kurulu takip edilecek. Önceki yıllarda 

bütçeye tek seferlik önemli bir gelir kalemi olan kâr payı aktarımı 2024 için de 

gerçekleşmeyecek. 

Bugün takip edilecek veri gündeminde, Mart ayı dış ticaret istatistikleri, Mart ayı yabancı 

ziyaretçi sayısı, ilk çeyrek turizm istatistikleri ile Hazine'nin üç aylık iç borçlanma programı yer 

alıyor. 

Dünya 

Dünya borsaları küresel ticaretteki gerilimin azalacağına yönelik işaretlere rağmen bozulan 
ekonomik beklentiler ve şirket bilançolarından gelen olumsuz sinyaller nedeniyle yön 
bulmakta zorlandı. 

Çin'de büyük imalat şirketlerinin nabzını tutan resmi imalat sanayi satın alma yöneticileri 

endeksi (PMI) bu sabah yayımlanan verilere göre 16 ayın en sert daralmasının yaşandığını 

gösterdi. 
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ABD'nin yükselttiği gümrük vergilerinin Çin imalat sektörü üzerinde yarattığı baskıyı gösteren 

verinin ardından kazanımlarını geri veren Çin'in CSI300 endeksi %0.1 artıda seyretti. 

Bugün açıklanacak olan ABD ekonomik büyüme verisi öncesinde S&P 500 endeksi vadeli 

işlemleri ise %0.5 ekside seyretti. 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %0.54 yükselirken 

Japonya'nın Nikkei endeksi de %0.16 artış kaydetti. 

ABD Başkanı Donald Trump'ın otomotiv sektörüne yönelik ek gümrük vergilerini hafifletmesi 

ve dış ticaret açığı verilen ülkelerle ticaret müzakerelerinde ilerleme sağlandığına ilişkin 

işaretlere rağmen gümrük vergileri konusunda detaylara dair belirsizlik sürüyor. ABD Ticaret 

Bakanı Howard Lutnick ülkelerden biri ile anlaşmaya varıldığını belirtti. 

ABD'de dün yayımlanan verilerde görülen bozulma Trump'ın getirdiği büyük ek gümrük 

vergilerinin işletmeler ve tüketiciler üzerindeki etkisine işaret etti. ABD'nin dış ticaret açığı 

Mart ayında tarihi zirveye yükseldi.  

İşletmelerin gümrük vergileri devreye alınmadan önce ürün stokladığını gösteren veriler dış 

ticaretin ilk çeyrekte ekonomik büyümeyi düşüreceğine işaret etti. İlk çeyrek dönem için gayri 

safi yurt içi hasıla (GSYH) verisi günün ilerleyen saatlerinde açıklanacak.  

ABD'de tüketici güveni de Nisan ayında yaklaşık beş yılın dip seviyesine geriledi.  

Günün ilerleyen saatlerinde açıklanacak bir diğer veri de Fed'in tercih ettiği enflasyon 

göstergesi olan kişisel tüketim harcamaları verisi olacak. Cuma günü ise tarım dışı istihdam 

verileri izlenecek.  

ABD Hazine tahvillerinin getirileri ABD Merkez Bankası'nın (Fed) ekonomiyi desteklemek için 

faiz indirimi yapacağı beklentilerinin artmasıyla birkaç haftanın dip seviyesine geriledi. 

Piyasalar Fed'in yıl sonuna kadar 97 baz puan faiz indirimine gideceğini fiyatladı. Geçen 

haftanın başında 80 baz puan faiz indirimi öngörülüyordu. 

Faiz beklentileri nedeniyle hazine tahvil getirileri geriledi. ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin 

getirisi %4.1580 ile ay başından bu yana en düşük seviyeyi gördü. 

USD/TL 
Yurt içerisinde ekonomik güven endeksi nisan ayında 100,80’den 96,60’e gerileyerek Ağustos 
2023’den bu yana en hızlı aylık düşüşünü yaşadı. İşsizlik oranı ise mart ayında yüzde 8,2’den 
yüzde 7,9’a geriledi. ABD’de tüketici güveni nisanda 86,0 değerini alarak beklentilerin altında 
2020’den bu ya yana en düşük seviyeye gerilerken, JOLTS açık iş sayısı ise 7,192 bin ile 
beklentilerin altında gerçekleşti. Verilerin fiyatlamalara etkisi olmadı diyebiliriz. Kurda son 
dönemde yataya yakın hafif yükseliş eğilimleri izlenmekte olup, dolar endeksinde ise tepki 
yükselişleri izlenmekte. Bugün yurt içerisinde dış ticaret dengesi ve yabancı ziyaretçi sayısı, 
ABD’de ise büyüme ve Fed’in favori göstergesi olan çekirdek PCE verileri takip edilecek. Dolar/TL, 
bu sabah saat 08:10 itibariyle 38,48 civarında yataya yakın işlem görüyor. 
 
Teknik Analiz: DolarTL paritesi bu gün 38,40 seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviyenin 
üzerine çıkması durumda 38,65 direnç seviyesi takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 38,08 ve 37,94 
destek seviyeleri takip edilebilir. 



 
 

 
 
Destekler: 38,08/37,94 
Dirençler: 38,40/38,65 
 

 
 
 
EUR/TL 
ABD 10 yıllık tahvil faizinde %4,50 seviyesinin aşılmasını gerektirecek güçlü bir neden şu aşamada 
görünmüyor. Şubat sonundan bu yana bu seviyenin altında kalınırken, %4,25’in altına inilmesi 
durumunda aşağı yönlü hareketin hız kazanması mümkün. Benzer şekilde 30 yıllık tahvilde 
%4,70’in altı da düşüş sinyali olabilir. Bu ortam dolarda güçlü bir yükseliş ihtimalini zayıflatıyor. 
Ticaret gerilimleri de doları baskılayan bir unsur olarak öne çıkıyor. EUR/USD paritesinde 1,13’ün 
üzerindeki seyir Euro lehine görünümün sürdüğüne işaret ederken, Avrupa’daki enflasyonun 
hedefe yakın seyretmesi ve petrol fiyatlarındaki gerileme de Euro’yu destekliyor. Almanya TÜFE 
verisinin %2,2’den %2,0’ye düşmesi bekleniyor. 
 
Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 44,00 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 43,52 ve 43,19 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 44,53 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 43,52/43,19 
Dirençler: 44,12/44,53 
 

 



 
GBP/TL 
ABD-Çin ticaret gelişmeleri etrafındaki yenilenen iyimserlikle ABD Doları güçlendikçe çift baskı 
altında. Tüccarlar şimdi dikkatlerini Mart ayı için Federal Rezerv için önemli bir enflasyon 
göstergesi olan ABD Temel Kişisel Tüketim Harcamaları (PCE) Fiyat Endeksi'nin yaklaşan yayınına 
çeviriyor. ABD tahvil kuponlarındaki hem 2 yıllık hem de 10 yıllık getiriler, yazının yazıldığı sırada 
sırasıyla %3,66 ve %4,17 civarında işlem görerek dört günlük düşüş serisini sonlandırdı. 
Veri cephesinde, Salı günkü ABD JOLTS raporu, Mart ayında iş ilanlarının 7,19 milyona düştüğünü 
ortaya koydu; bu Eylül 2024'ten bu yana en düşük seviye ve bu da işgücü talebinin azaldığını 
gösteriyor. Rakam beklentilerin altında kaldı ve artan ekonomik belirsizliği vurguladı. 
GBP/USD paritesinin düşüşüne ek olarak, İngiliz Sterlini (GBP), İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) 
Mayıs toplantısında faiz oranlarını düşüreceği yönündeki artan beklentilerle tartılıyor. Birleşik 
Krallık'taki (BK) daha düşük enflasyon beklentileri ve artan küresel ekonomik karşı rüzgarlar, ılımlı 
bahisleri körükledi.BoE politika yapıcısı Megan Greene yakın zamanda, ABD Başkanı Donald 
Trump tarafından önerilen tarifelerin İngiltere'de daha düşük enflasyona yol açabileceğini, ancak 
işverenler için daha geniş ekonomik etki ve son vergi artışları konusunda önemli belirsizliklerin 
devam ettiğini belirtti. 
 
Teknik Analiz: GBP/TL 51,56 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyeleri 50,84  ve 50,15 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 52,10 direnç seviyelerini takip 

edilebiliriz. 

Destekler: 50,84/50,15 

Dirençler: 51,56/52,10 

 

 
 

ALTIN 

Altın fiyatları, dolardaki toparlanma ve ticaret geriliminin hafiflemesinin baskı altında kalarak 

geriledi, yatırımcılar Fed'in para politikasına ilişkin ipucu edinmek için ABD'de açıklanacak 

verileri izleyecekler.Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.16 gerileyerek 3,312.01 dolar 

seviyesinde işlem gördü.ABD altın vadeli işlemleri %0.7 düşüşle 3,310.70 dolara geriledi. 

Teknik Analiz:  3250-3150 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3050/2950 

Dirençler: 3150/3250 

 



 
 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, küresel ticaret savaşının yakıt talebi beklentilerini düşürmesiyle kayıplarını 
artırırken üç yılı aşkın sürenin en büyük aylık kaybını vermeye hazırlanıyor. Arzın artacağı 
beklentileri de fiyatlar üzerinde baskı oluşturdu. Brent ham petrolünün varil fiyatı ay 
başından bu yana %15 düştü.Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %1.17 
gerileyerek 63.5 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %1.37 gerileyerek 59.59 
dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor. 
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TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ 
 

10:00 TRY İhracatlar(Mar) 23,40B 20,76B 

10:00 TRY Turizm Geliri(1.Çeyrek)  13,79B 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 

 

 

 
                                                           Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. 

10:00 TRY Ticaret Açığı(Mar) -7,30B -7,77B 

10:55 EUR Almanya İşsizlik Oranı(Nis) 6,3% 6,3% 

11:00 EUR Almanya Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (çeyreklik) (1. 
Çeyrek)   

0,2% -0,2% 

11:00 TRY Yabancı Turis Girişi(Yıllık)(Mar)  -5,34% 

15:00 EUR Almanya Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Nis)   0,3% 0,3% 

15:00 EUR Almanya Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Nis)   2,0% 2,2% 

15:15 USD ADP Tarım Dışı İstihdam (Nis) 114K 155K 

15:30 USD Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (çeyreklik) (1. Çeyrek)   0,2% 2,4% 

17:00 USD Çekirdek Kişisel Tüketim Giderleri Endeksi (Aylık) (Mar) 2,6% 2,8% 

17:30 USD Enerji Bilgisi İdaresi Ham Petrol Stokları -0,600M 0,244M 
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